

头条

“宁波周”精彩亮相
韩国丽水世博会

记者 王景波 (发自韩国丽水)

国家级非物质文化遗产泥金彩漆、金银彩绣技艺展示、大型民俗舞剧《十里红妆》热闹上演……昨天中午，为期三天的“浙江宁波周”在2012韩国丽水世博会中国馆拉开帷幕。浓浓的宁波风情，倾倒韩国游客。

▶ 韩国游客在欣赏我市的国家级非遗金银彩绣技艺展示。



虽然由于要举行开幕式，昨天的中国馆到中午12点才开放。但从昨天早上8点开始，“浙江宁波世博宣传片”就已在展馆的大屏幕上循环播放。上千名韩国游客，也早早地在门口排成了长龙。为了让等候的游客也能感受到浓浓的宁波风情，宁波演艺集团特意安排演员在中国馆的入口处，表演起了曾经多次获得大奖的大型原创民俗风景舞剧《十里红妆》片段。

以在象山发现的世界上最珍稀鸟类之一中华凤冠燕鸥为原型创作的“浙江宁波周”卡通吉祥物，昨天受到了游客的热捧。“这个图案真是太可爱了，真的很形象，两个翅膀在招手，好像在欢迎我们！”来自泰国馆的工作人员沙丽女士告诉记者。

3件充满浓郁宁波特色的文物——“羽人竞渡”战国铜钺、《洪武四年进士登科录》中关于大明王朝与高丽建交的刻本、宁波特有的越窑青瓷，受到游客欢迎自不必说。我市两项国家级非物质文化遗产泥金彩漆、金银彩绣现场技艺展示，更是让游客们大开眼界。泥金彩漆国家级非遗传承人黄才良表演的泥金彩漆最基础的工序之一堆泥，让韩国游客李仙珍女士和她的两个女儿好奇不已，黄才良索性现场手把手教了起来。来自鄞州的金银彩绣非遗传承人张世君的现场展示，也让围观的韩国游客对宁波的传统文化向往不已。

宁波作为中国古代“海上丝绸之路”的始发港之一，早在唐宋时期就与韩国建立了密切的贸易往来。月湖畔的高丽使馆遗址就是这一源远流长的交往的历史见证。而在开幕式上，全

罗南道经济副知事郑顺南也表示，全罗南道新安前海挖掘出的14世纪的贸易船，当初就是从宁波港出发的，这是两地友好交往的历史见证。近年来，宁波与韩国经贸交流合作不断深化。目前，已有LG化学、三星重工业、韩化石油、SK株式会社等306家韩国企业在宁波投资落户。去年，宁波对韩国进出口总额达到48.8亿美元，韩国已成为宁波第四大贸易伙伴和第五大外资来源地。

前两天，韩国《东亚日报》、《朝鲜日报》、《每日新闻》等韩国主流媒体对宁波作为“海上丝绸之路”起始港的悠久历史及现代港城的发展进行了大篇幅的新闻报道。

据悉，本次“浙江宁波周”的主题为“善待海洋就是善待人类自己”。

城事

赴美旅游签证政策临时调整
符合条件的宁波居民要到广州办理
若属首次赴美旅游则不受影响

本报讯(记者 谢舒奕) 赴美签证程序又有新变化!记者昨日获悉,日前美国驻华使馆推出了新规定,中国内地游客的所有代传递申请材料,均需邮寄至美国驻广州领事馆审批,办理时间较原先延长,建议有赴美旅游计划的市民提前做好准备。

并非所有赴美游客都要到广州办理

据悉,所谓的代传递申请材料,就是指可以免面谈的申请材料,适用于打算更新当前有效期、或有效期失效不足4年的美国非移民签证续签的申请人,满足此条件的申请人无需前往领事馆进行面谈。但对于多数普通市民而言,赴美旅游尚属首次,因此不受此次新规影响。

新规称,满足一定条件的申请人可以通过递交材料到中信银行进行免面谈签证申请。所有递交至上海市、浙江省、江苏省、安徽省的中信银行符合条件的续签申请材料,都将在广州签证续办中心得到迅速处理。

需要特别注意的是,此次新规定推出之后,代传递申请人在线填写DS-160表格时,签证申请应选“广州”,否则将需要重新填写;而通过审批的申请,美国驻广州领馆将通过其指定的快递服务,将护照直接递回申请的旅游机构或个人。

预计新规将于近期执行

对于新规,甬上旅行社是否收到正式通知?截至昨天下午5点,记者询问的20多家旅行社均表示,对新规已经有所耳闻,但未收到美国驻上海总领馆和市旅游局任何一方的正式通知,因此,目前赴美签证程序仍维持现状,暂时未作任何变动。

美国驻上海总领馆相关负责人也对记者表示,新规的确切执行时间尚未明确,但预计将于近期执行。另外,新规执行是临时性的,过了暑期旅游旺季有望恢复原来的程序。

审批时间将延长

这名负责人表示,对于符合续签手续的宁波市民而言,这项新规最大的改变在于,原先可以在上海领馆办理的,现在则需要送往广州领馆集中办理。在正常情况下,办理这类签证的时间也将从1-2周延长到20天左右。

业内人士猜测,这一新规定出台的背景,可能与近期赴美签证免面谈人数太多,加上正处暑期旅游旺季有关。目前,宁波不少旅行社暑期美国方向的线路早已售罄,目前已经开始接受预订9月份的出游线路,国庆假期的产品也已经陆续上线。

镇海区看守所
被公安部荣记集体一等功
其经验被全国推广

本报讯(记者 朱志莹 通讯员 张如新 张寒)记者昨日从镇海公安分局获悉,镇海区看守所近日被公安部荣记集体一等功。该所首创的“风险评估体系”作为全国看守所管理机制创新被交流推广。

镇海区看守所实现了连续18年监所安全无事故、队伍无违纪的“双安全”,其成功的基础就是“规范化执法+人性化帮教”。尤为值得一提的是,为了提高监所管理动态化水平,2011年1月,该看守所与宁波大学合作创建了“在押人员‘临床+特检’风险评估体系”,大大提升了监情动态化掌控能力,监所安全风险得到了有效控制。这一经验目前已在全国各地看守所交流推广。

天气

未来几天“北热南凉”

本报讯(记者 边城雨)从昨天开始,我市又迎来了新一轮高温天气。昨天下午5时,市气象台发布高温报告,称我市北部地区明后天最高气温将达35℃左右,并提醒做好防暑降温工作。

昨天,我市北部地区最热,一下子冲上了高温线,为35.7℃;市区的气温临近高温线,为34.4℃;而宁海、象山、北仑等地的气温,则在33℃上下。市气象台首席预报员何彩芬称:未来三天,我市仍将保持北部地区比较热,直冲高温线,市区仍徘徊在高温线下,沿海和南部地区气温在32℃左右的态势。“这是因为海面上有凉爽的东南风,减弱了副高的热度,所以沿海地区相对比较凉爽,市区和北部地区因为受副高的影响较强,所以显得有些热。”何彩芬分析说。

“小暑大暑,上蒸下煮。”今天18时01分,我国大部分地区将迎来一年中最热时段——大暑。据气象专家介绍,每年公历7月22日或23日,太阳运行到黄经120度时为“大暑”。

燕子“夫妻”
筑巢店面门牌上
春来秋走,已住了两年

本报讯(记者 周科娜/文 徐佳伟/摄) 燕窝多做在于居屋檐下,但一对燕子“夫妻”却将自己的“爱巢”筑在了海曙镇明路一家冷饮批发店的门牌上。店铺门口人来人往,但这对燕子夫妻却照样生儿育女。人鸟和谐的场景令人感动。昨天,记者实地查看了这处燕窝。

店主姓张,开这家冷饮店已有十几年。燕窝就筑在他的店面门牌上一处凸出的地方。燕窝里有4只小燕子探头探脑,等着大燕子前来喂食,当大燕子衔着虫子靠近时,小燕子立即欢呼雀跃,拍着小翅膀,叽叽喳喳叫个不停。记者看到,大燕子的喂食速度极快,只需一两秒就把一条虫子喂到了小燕子的嘴巴里,接着又飞去继续寻找食物。

“这是第二窝了。”张先生告诉记者,这只燕窝是去年3月份筑的,筑好没多久,燕子“夫妻”就在里面哺育了一窝小燕子。“燕窝常见于采光好的屋檐下,为何会选择在店铺上做窝?”对此,张先生的解释是:“这里生态环境较好,附近是月湖公园,旁边是高大的树木,为燕子提供了丰富的



食物来源,屋檐还能燕子遮风挡雨,即使台风季节也不易被吹落。”

张先生告诉记者,燕子一家对沿街的喧嚣环境似乎很适应,“汽车鸣笛声、行人谈笑风声丝毫未影响它们的生活,来店里的客人还时不时驻足张望一眼,对着燕窝指指点点,它们也毫不畏惧。”

现在,张先生每天营业前的第一件事就是清理燕子粪便。但他乐在其中。他说,希望它们明年还能来!他和家人能做的,就是尽量不去打扰燕子一家平静的生活。

三日天气预报 今日气象指数

22日	晴到多云,东南风3级,气温27~35℃
23日	多云,东南风3级,气温27~35℃
24日	多云到阴,东南风3级,气温26~34℃
人体舒适度	平均:2级,热,不舒适,可适当降温
紫外线指数	5级,强度很强,尽可能不在室外活动
空气质量等级	2级,良
中暑指数	3级,较易发生中暑
感冒指数	2级,不太易感冒
气管炎指数	2级,不太易发生气管炎
关节炎指数	1级,不易关节痛
冠心病指数	3级,可以引起心肌梗塞
高血压指数	3级,可以引起心肌梗塞